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令和２年度  第７回定例教育委員会  会議録 

 

１ と き   令和2年10月28日（水）14:00～14:35 

 

２ ところ   大垣市役所6階 教育委員会室 

 

３ 出席委員  山本譲教育長、河合保孝委員、堀哲也委員、山川隆司委員、 

平野晶子委員 

 

４ 事務局   寺嶋事務局長、山下庶務課長、渡邊学校教育課長、 

神谷教育総合研究所長、堀社会教育スポーツ課長、 

中井文化振興課長、中山南部北部上石津学校給食センター所長、 

加代図書館長、吉安庶務課主幹 天野庶務課主査 

 

５ 傍聴者   3名 

 

６ 議 題 

 

議第３６号  大垣市上石津郷土資料館運営委員会委員の委嘱について 

議第３７号  大垣市墨俣一夜城（墨俣歴史資料館）運営委員会委員の委嘱について 

議第３８号  大垣市日本昭和音楽村運営協議会委員の委嘱について 

 

報告事項  

１ 適応指導教室における教育・学習環境の充実に向けた連携協力に関する協 

定について 

２ 先端技術を活用した教育環境の充実に向けた連携協力に関する協定の締結 

について 

３ 先端技術を活用した教育・学習環境の充実に向けた連携協力に関する協定 

について 

４ 令和２年度大垣市教育委員会表彰式について 

５ 寄附採納について 

６ その他 

７ 裁決書について 
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７ その他 

   報告事項7については、14時30分～14時35分に非公開にて開催した。 
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開会 14:00 

発言者 発言内容 

山本  教育

長 

それでは、ただいまより、令和2年度第7回定例教育委員会を開催します。 

はじめに、前回会議録の承認を求めます。会議録については、既に原案

を配付しておりますが、会議録に記載した内容についてご異議ございま

せんか。 

＜異議なしの声＞ 

ないようですので、前回会議録について原案のとおり承認いたします。 

山本  教育

長 

本日の委員会は、公開事案と非公開事案の両方がありますので公開事案

から審議したいと思います。本日は傍聴人の方が 3名いらっしゃいます。

中にお入りください。 

それでは、これより、議事に入ります。 

はじめに、議第36号「大垣市上石津郷土資料館運営委員会委員の委嘱に

ついて」から議第38号「大垣市日本昭和音楽村運営協議会委員の委嘱に

ついて」まで説明をお願いいたします。 

中井  文化

振興課長 

議第36号「大垣市上石津郷土資料館運営委員会委員の委嘱について」 

議第37号「大垣市墨俣一夜城（墨俣歴史資料館）運営委員会委員の 

委嘱について」 

議第38号「大垣市日本昭和音楽村運営協議会委員の委嘱について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

山本  教育

長 

 

36号から38号議案について、承認してよろしいですか。 

＜異議なしの声＞ 

36号から38号議案は承認されました。 

 

それでは次に、報告事項に移ります。 

報告事項1「適応指導教室における教育・学習環境の充実に向けた連携協

力に関する協定について」説明をお願いいたします。 

神谷  教育

総合研究所

長 

報告事項1「適応指導教室における教育・学習環境の充実に向けた連携協

力に関する協定について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

山本  教育

長 

ｐａｌｓｔｅｐ（パルステップ）というのは、ドリルソフトのようなも

のだと考えていただければ良いと思います。ＧＩＧＡスクール構想を踏

まえ、今年度中にタブレットが1人1台配布されますので、不登校の子ど

ももタブレットを持つことになります。そうすると、パルステップを使
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発言者 発言内容 

って自ら学習を進めていくことができるようになりますので、今回この

ような教材を無償提供していただく協定が結ばれたということでござい

ます。 

 

次に、報告事項2「先端技術を活用した教育環境の充実に向けた連携協力

に関する協定の締結について」説明をお願いいたします。 

山下  庶務

課長 

報告事項2「先端技術を活用した教育環境の充実に向けた連携協力に関す

る協定の締結について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

山本  教育

長 

今回使用するタブレットは、前回お話しさせていただいた通りｉＰａｄ

ですが、例えば授業の時に、子どもがタブレットに書いた意見を大型モ

ニターに映し出すことができるソフトがございます。そのソフトは、ベ

ネッセのミライシード使うことになっています。学校の先生方が、その

ような操作をするためにも、基本的な操作方法を学ぶ必要がありますの

で、ベネッセから研修等という形で協力していただいて、支援をしてい

ただくというような内容の協定になっております。 

堀 委員 少し前にミライシードの件はお伺いしていたが、具体的な協定を結ぶと

いうことについては、個人の秘密保持の観点を含めて大事なことだと思

います。 

山本  教育

長 

次に、報告事項3「先端技術を活用した教育・学習環境の充実に向けた連

携協力に関する協定について」説明をお願いいたします。 

渡邊  学校

教育課長 

報告事項3「先端技術を活用した教育・学習環境の充実に向けた連携協力

に関する協定について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

山本  教育

長 

少し分かりにくいのはＱＵ調査かと思いますが、子どもが学級の中で生

活するうえで、嫌だなと思っていることとか、あるいは心配だなと思っ

ていることなど、心の面に関する質問がいくつかあり、それを答えてい

く調査です。その調査結果を見て、学級集団の中で、どちらかと言うと

疎外されている子なのか、あるいは中心的なリーダー的役割をはたして

いる子なのか、といったこと等が相関図として出てまいります。この調

査をすることで、先ほど説明がありましたとおり、いじめられている、

あるいはいじめを受けやすい状況が大体分かってまいります。また、不

登校傾向であったり、集団不適応になっていたりする状況もわかってき
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発言者 発言内容 

ますので、学級集団を作っていく上では、１つの有力な調査ということ

になり、今回この連携協定を結ばせていただきました。 

河合 委員 小学5年生から小学4年生に調査の対象を広げていただくということで非

常に良いことだと思います。逆にいうと、小学4年生から中学2年生まで

のデータが蓄積されますので、その子どもなりの特徴も掴みやすくなる

のではないかと思います。一方で、子どもの自殺傾向を見ると、中学3

年生が進学のこともあってか、かなり多いということですので、中学3

年生が調査対象に入っていないところが少し気になりました。ただ、中

学3年生までに子どもの傾向が把握できていれば大丈夫なのではないか

とも思いますので、非常に良い画期的な施策ではないかと思います。 

堀 委員 いわゆるメンタルヘルス関係のチェックもできるかと思いますし、いじ

めに特化したことが書かれておりますけれども、例えば家庭環境に問題

があるといったことも判断できるものになると、関係機関との連携も必

要になってくると思います。把握できる傾向の幅も広がりますので、そ

のような活用もしていただければ非常に良いかなと思います。 

山本  教育

長 

次に、報告事項4「令和２年度大垣市教育委員会表彰式について」説明を

お願いいたします。 

山下  庶務

課長 

報告事項4「令和２年度大垣市教育委員会表彰式について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

山本  教育

長 

新型コロナの対策ということで、出来る限りソーシャルディスタンスを

とるため受賞者には間隔を開けていただく予定です。来賓の方も、例年

と比べるとごく少ない人数に絞っております。例えば例年ですと、校長

先生に来て頂いておりましたけれども、今年は校長先生も出席しないと

いうことで、出来る限り感染防止に努めながら表彰式を行わせていただ

きたいと考えております。 

 

次に、報告事項5「寄附採納について」説明をお願いいたします。 

山下  庶務

課長 

報告事項5「寄附採納について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

山本  教育

長 

このほか、全体を通じて、何かございましたら、ご発言をお願いいたし

ます。 

特に、ご発言もないようですので、本日の公開案件はこれで終了させて

いただきます。 
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発言者 発言内容 

山下  庶務

課長 

ありがとうございました。本日の公開案件はここまでとなっております。

続きまして、非公開の案件に入る前に、傍聴者および、報告者以外の所

属長におかれましてはここで退出となります。よろしくお願いいたしま

す。 

 

それでは、非公開の案件に入りたいと思います。よろしくお願いいたし

ます。 

山本  教育

長 

これよりの報告事項は、大垣市情報公開条例第 6条第 2号に規定する個

人に関する情報が含まれるため、これについて、非公開としたいと思い

ます。報告事項７「裁決書について」非公開としてよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

それでは、報告事項７「裁決書について」説明をお願いいたします。 

山下  庶務

課長 

報告事項7「裁決書について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

 ＜非公開＞ 

山本  教育

長 

それでは第7回の定例教育委員会を、以上で終わります。 

山下  庶務

課長 

＜次回開催＞ 

と き 令和2年11月25日（水）13:30～ 

ところ 大垣市立東中学校 会議室 

閉会 14:35 


